

LA CALIDAD DEL PAN

La campaña pro subsistencias

Ya está en vigor el precio de la carne, que no hay por qué negar ha sido un éxito. Si el mercado lo permitía, no había razón para que se pagase a mayor precio que el justo.

Mas no está sólo en el precio de los artículos de primordial consumo el beneficio que las autoridades pueden hacer al consumidor; hay otra cosa esencial: la calidad, que debe ser constantemente vigilada y reprimido sin rodeos el infractor.

De hace algún tiempo, la calidad del pan que se consume en Murcia deja bastante que desear, y sin ocuparnos hoy de su precio—aunque es más alto que en otras poblaciones no muy distanciadas de la nuestra—llamamos la atención respecto de aquella, a fin de que se inspeccione su elaboración y llegue al público el artículo en las debidas condiciones de consumo.

Sea por la flojedad de las harinas o por defectos en la fabricación, es lo cierto que el pan que se expende adolece de muchos defectos y va de manera directa contra la salud del consumidor.

Sabemos, por algunos médicos, que se asiste con lamentable frecuencia a enfermos que lo están a causa de ingerir pan de mala calidad, sin distinción de clases ni de precios, porque al igual afecta a los que lo consumen de las llamadas elaboraciones especiales, que a los del pan barato.

Indica esto que más bien es culpa de las harinas, y si es así, a evitar que se elaboren y consuman las que no reúnan las debidas condiciones higiénicas debe tender la labor inspectora que pedimos y que es de todo punto necesaria.

Si las harinas que aquí se elaboran no deben de salir de las fábricas, que no salgan; si las que se importan tienen el mismo defecto que éstas, que no se les deje descargarse en la estación. La cuestión está en que la que se emplea para el pan, sea buena. No pedimos que sea única, sino que sea buena y aunque de clase distinta, según el precio, como es lógico, que pueda consumirse sin peligro para la salud.

Hoy se da el caso de que hasta los que dependen de un jornal, los trabajadores manuales que por necesidad no pueden regalar mucho su paladar, han de dejar de comer el pan que adquieren y pagan a buen precio, con lo que resulta que lo ganan con el sudor de su frente, pero que no pueden consumirlo.

Por ellos, aún más que por los que al tener que despreciar uno, pueden adquirir otro, pedimos se estreche la vigilancia sobre el pan y la consecución de que el que se vende sea bueno, será tan de alabar—por no decir que más—que la baja del precio de la carne.

Deambulando

LOS MOSQUITOS

Ya hicieron su aparición, y no me refiero a la obra, que con el éxito que acompaña siempre a los saladisimos hermanos Quintero, estrenaron en la última temporada teatral.

Digo mosquitos y en ellos van incluidos esos grandes, de pardas y largas alas, a los que el vulgo conocemos con el nombre de mosquitos de levita, hasta esos pequeñísimos, casi diminutos que muestran su preferencia por la fruta, y sobre todo, por los tomates empezados.

Este año el reino mosquiteril murciano cuenta con una abundancia de población que asusta. Yo los veo y me río pensando en los pocos que van a quedar en cuanto que se terminen las obras del alcantarillado.

Pero los muy ladrones (y permítanme mis lectores que use el feo vocablo por una vez siquiera) no parece sino que están enterados de lo que les espera, y pican con una rabia canina y con una pesadez de aspirante a empleado municipal. Ni hay quien se los pueda quitar de encima, ni hay quien pueda librarse de sus lancezetas terribles.

Hay un detalle digno de notar en los mosquitos de este año: llevan unas dagas que parecen cucañas de largas, y que no miran donde las clavan, lo cual que resulta una broma pesada porque algunas veces las colocan en algunos sitios, que podían tener olvidados, y las palabras con que se designan, permitan ustedes que no las escriba, que yo me he tomado bastante libertad.

Además, parecen todos discípulos del Conservatorio, porque ¡hay que ver cómo manejan su instrumento y con qué fuerza! Anoche mismo había uno hacia la cabeza de mi catre, que parecía un altavoz de radio y que no pude desbaratar de ninguna manera, y eso que no queda en la habitación un palmo de pared a que no le diera con la suela del borceguí con más fuerza que el propio Paulino.

Pero nada, no quería irse: no parece sino que lo tenía a sueldo, con gratificaciones de viaje o gastos de representación. ¡Un verdadero hachal! Mas yo les prometo a ustedes, que como lo pesque esta noche con la suela, y cuelgo el «salacof» por el otro lado.

PESQUISA

LABOR MUNICIPAL

La toma de posesión del nuevo Ayuntamiento y elección de alcalde

Esta tarde a las cuatro y media se celebra sesión plenaria en el Municipio con el fin de dar posesión al nuevo Ayuntamiento y elegir al alcalde-presidente de la Corporación.

Se rumorea que el alcalde será el señor marqués de Ordoño.

También se elegirán los tenientes de alcalde y se nombrarán las diferentes comisiones que componen el erario municipal.

El viaje de Doumergue

Madrid, 22.—El día 18 de julio marcharán a Canfranc el Rey Estella y Guadolhorce con objeto de esperar a Doumergue y probablemente a Briand.

El motivo de este viaje es inaugurar el tunel internacional, haciendo un recorrido en tren de unos cuatro kilómetros.

En Canfranc se celebrará un almuerzo, después emprenderán el viaje de regreso.

TORERIAS

La novillada de mañana

Reina gran expectación por la novillada del domingo, en la cual se han de enfrentar nuestro paisano Miguel López Aroca y «El Niño de Puerta Real». Este último como saben nuestros lectores obtuvo un resonante éxito en la novillada pasada.

A afición tiene mucho interés en ver a Aroca mano a mano con el chaval de Sevilla, que desde luego es un torero enterado, así es que Miguelillo se la tiene que entender con un muchachito que sabe del torero un rato largo, veremos a ver, quien vence a quien.

La empresa para hacer más ameno el espectáculo ha vuelto a contratar a Fatigón, en vista del inmenso éxito que obtuvo en la fiesta pasada.

También Jardinero ha querido aumentar los regalos pues esta vez ha echado el resto. He aquí la lista: Un par de novillas; una máquina de coser; un novillo para recrear; una bicicleta y los dos últimos premios un borrego cada uno.

Si esto no es para que la plaza se llene hasta el palo...

La del ocho de julio

LLEGADA DE LOS TOROS

El día 1 de julio llegarán los toros de Encinas que se han de lidiar en nuestra plaza el próximo día 8 de Julio por los destros Chucuelo, Cagancho y Gitanillo de Triana.

Del ganado el mejor elogio que podemos hacer es decir que con toros de esa ganadería ganaron la oreja de oro Maera y Agüero y que Cagancho tuvo un éxito formidable en Toledo, aquella cé-

lebre tarde, toreando ganado de Encinas.

Respecto a la presentación no hay que decir nada puesto que el público ya conoce el modo de escojer toros que tiene la nueva Empresa, y lo prueba la corrida de toros que se lidió el día del Corpus.

El ganado será desengañado en el centro del ruedo en presencia del público.

He aquí los pelos y señaes:

Número 15, «Castañito», negro zaino.

Número 19, «Parigüelito», negro lacero calcetero.

Número 54, «Moñudo», negro tosiao liston.

Número 62, «Lunarejo», colorao claro.

Número 69, «Cidronejo», negro bragao.

Número 74, «Mediodía», negro zaino.

RECARGANDO

NOTICIA DE INTERES
CON LA ODONTINA NATI DESAPARECE EN EL ACTO EL MÁS FUERTE DOLOR DE MUELAS
Ventas en farmacia

Visitas a Vel'ardo

Madrid, 22.—El director de Agricultura ha recibido esta mañana al gobernador civil de Jaén, que le dió cuenta de la marcha de las paradas ambulantes de la ganadería establecidas en aquella provincia.

Después recibió al marqués de Casa-Pizarro, que solicitó la intervención de los poderes en el asunto relativo a los arrendamientos rústicos, en evitación de que se impongan disposiciones contradictorias para el normal desenvolvimiento de la industria agrícola y limitación de empleo de los abonos químicos.

De interés regional

Un grupo escolar para Bullas

(Por teléfono)
Madrid, 25.—El Consejo de ministros de anoche, entre otros acuerdos, adoptó el de la creación de un grupo escolar en la villa de Bullas (Murcia).

Noticiero local

Ha marchado a Madrid, el joven médico don Antonio Ruiz del Toro.

Han regresado de la corte, nuestros queridos amigos don Francisco Vinader y Mazón, marqués de Torre-Octavio y don Paulo López-Higuera. Bien venidos.

Después de brillantes exámenes en los que ha obtenido la nota de sobresaliente, ha terminado el tercer año de solfeo, la encantadora señorita Matilde de Lara.

Ha dado a luz felizmente dos hermosas niñas la joven y bella esposa de nuestro particular amigo, el reputado médico especialista en partos don José López-Alemán. Nuestra enhorabuena a sus padres y abuelos.

Por nuestro estimado amigo don Anselmo Bañón y su distinguida esposa la virtuosa señora doña Concha Rodríguez, ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita María Luisa León, hija del acreditado comerciante de esta plaza, nuestro particular amigo don Antonio León, para su hijo el bizarro teniente del regimiento de Sevilla don Anselmo.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos y la boda ha sido fijada para fecha próxima.

Reciban los futuros contrayentes nuestra más cordial enhorabuena que hacemos extensiva a sus familiares.

Ha marchado a Barcelona, nuestro estimado amigo don Diego Martínez.

Gobierno Civil

PROXIMA INAUGURACION DEL INSTITUTO DE HIGIENE.—ALGUNOS DETALLES DEL SUCESO DE ALcantarilla.—MULTAS A LOS ALBOROTADORES DEL MALECON

Ayer mañana el señor Gobernador Civil de la provincia don Vicente Mora, dijo a los periodistas que hacen la información oficial en aquel Centro, que estaba dispuesto a llevar adelante lo del Instituto de Higiene con toda urgencia, hasta el punto que piensa inaugurarlos en el próximo mes de Septiembre.

DEL SUCESO DE ALcantarilla

También nos dijo nuestra primera autoridad civil que casi todos los heridos a consecuencia de la explosión del tubo de ácidos de la máquina frigorífica de la fábrica de chocolates de Juan Esteve Caner, se encuentran en grave estado.

Al principio no se pudo apreciar más que las quemaduras exteriores, pero ahora todos padecen quemaduras interiores a consecuencia de las emanaciones del amoniaco.

El señor gobernador ha ordenado que se gire una visita de inspección a dicha fábrica por la Junta de Reformas Sociales de Alcantarilla.

LOS ALBOROTADORES DEL MALECON

Por último nos manifestó

el señor Mora que había multado con cincuenta pesetas a los cabecillas del alboroto del Malecón, con motivo de la instalación del lazareto en la Arboleja.

Estos son los siguientes: José Anjonio Corbalán, Hilario Zaragoza, Antonio Montoro, Lorenzo Verdú, Juan Antonio Meseguer, Ramón Jurado, Fulgencio Maiquez, José Cerezo y Pedro Martínez Franco.

Agregó que está dispuesto a tratar con mano dura a todos los que produzcan esta clase de alborotos.

CONFIRMANDO UN NOMBRAMIENTO

Se ha publicado una disposición en el «Boletín Oficial» de la provincia confirmando el nombramiento de Comisario regio de Fomento a favor de don Manuel Clavijo.

SOBRE EL INCIDENTE DE SANTOMERA

Al ser preguntado el señor Mora acerca del incidente ocurrido en Santomera, dijo que no estaba dispuesto a tolerar estos motines y que castigará como se merecen a los alborotadores.

LA ADQUISICION DE MORERAS

Una reunión del Comité de la Comaría de la Seda

Madrid 25.—Ayer, bajo la presidencia del Comisario regio de la Seda, don Federico Bernades, se reunió el Comité de la Comaría regia de la Seda.

Se ocupó de la celebración de un concurso para la adquisición de moreras que se necesitarán para la campaña próxima.

También se ocupó del fallo emitido por el jurado de trabajos al concurso de la historia de la seda. Se acordó hacerlo público en breve.

Por último se tomó el acuerdo de hacer entrega con gran solemnidad de los premios otorgados en este concurso.

Confed ración Sindical Hidrográfica del Segura

Día 21 de junio de 1928. REGIMEN DE EMBALSES
PANTANO DE TALAVE
Volumen total embalsado: 45.214.680 metros cúbicos.
Desagüe: 296.525 metros cúbicos.

PANTANO DE ALFONSO XIII
Volumen total embalsado: 8.643.897 metros cúbicos.
Desagüe: 00.

El Consejo de ministros

Madrid, 25.—Ayer a las siete de la tarde en la Presidencia se reunió el Consejo de ministros.

A su llegada el presidente manifestó a los periodistas que habían estado en el ministerio de la Guerra, presenciando las pruebas de una fonofilm, habiéndose proyectado una película hablada e impresionada por el y otra del orador cubano señor Cespedes, resultando las pruebas muy satisfactorias.

El señor Callejo lleva al Consejo creación de grupos escolares.

El ministro del Trabajo lleva varios proyectos de patentes de marcas, para remitirlas a estudio de la sección correspondiente en la Asamblea Nacional.

Terminó diciendo el marqués de Estella que tenía último sobre un proyecto social importante sobre el seguro de maternidad.

Los demás ministros hicieron manifestaciones.

Nota del día

¿Los culpables?

Los periódicos madrileños han hablado y comentado con extensión el caso. Un jorobado, un ser deforme y monstruoso, hirió gravemente noches pasadas a su madre. ¿Crueldad? ¿salvajismo? ¿locura? Un poco de cada cosa.

Dolor verdad hondo y laceraante el de este hombre que ha intentado matar a sus padres. Dolor, no solo por lo hecho, sino por su pobre vida sin objeto, sin rumbo y sin fin. Este hombre que ha herido a sus padres, este pobre jorobado culpaba a sus progenitores de ser los causantes de su deforme contortura física. Y puede que no le faltase razón.

Ha sido un salvaje, un criminal; pero es preciso no hablar condenando con apresuramiento. Es menester darse cuenta de la vida dolorosa de la tragedia íntima de ese pobre enfermo que, acaso en un rapto de locura intentó asesinar a sus padres. Su vida es la del hombre que no sintió jamás cerca de sí a nadie, el hombre que solo despertó en todas partes sonrisas y burlas, el hombre que por sobre sus muchos padecimientos físicos, hubo de soportar los más dolorosos, los más profundos de la crueldad imbecil de las gentes le causaba.

Es un pobre loco, un degenerado; pero quien tiene la culpa de que así haya sido? ¿El? No, desde luego, no. Al nacer era ya deforme, feo y endeble como es hoy. La culpa no es suya. Es, sin duda, de sus padres. No puede en ningún caso bajo ningún pretexto justificarse la canallada de un hijo que intente asesinar a su padre a menos que sea en un momento de locura; pero pueden encontrar alguna justificación los padres que—acaso sabiéndolo—engendraron un hijo deforme y enfermo desde su nacimiento?

Es preciso no confesar rápidamente. Se trata de un

problema más hondo de lo que a primera vista parece. Al leer la noticia todos pensamos en un degenerado. Y efectivamente de un degenerado se trata; pero de un degenerado que no tiene la menor culpa de su degeneración.

Vuelve a nosotros, encerra do ahora en las líneas de un suceso, aquel grave problema de que hablase Ibsen: ¿Deben tener hijos los enfermos, los locos, los degenerados, cuantos no han de tener descendencia sana y fuerte, cuantos han de traer al mundo piltrafas deformes de hombres que serán constantemente desgraciados?

E. DEL N.

Un retrato del rey

Madrid, 22.—El rey posará ante el pintor señor Alvarez de Sotomayor, que le hará un retrato.

El monarca vestirá de almirante.

El retrato será destinado al ministerio de Marina.

DIARIO DE CARTAGENA

LAS FIESTAS DE LAS ESPIGAS

El día 30 de madrugada saldrá una procesión que se dirigirá al parque de Alfonso Torres y desde lo alto se dará la bendición a los campos.

Concurrirán las autoridades y un piquete de Infantería de Marina con banda de música.

NUEVAS REFORMAS

La compañía de tranvías eléctricos también atiende al mejoramiento de la población. Desde ayer tarde se trabaja en la población del ramal al muelle de «Alfonso XII», con lo que los obreros de la Constructora Naval encuentran gran ventaja, pues les deja en la puerta de casa.

UNA BECERRADA

El Club Gavira, ha organizado una becerrada para el día 30 del corriente.

En esta fiesta tomará parte el gracioso torero cómico Parral.

Las reses han sido adquiridas y llegarán el día 27.

CORRESPONSAL

